

СТАНОВИЩЕ

От проф. д-р Цеца Георгиева Дойчинова, дм –
Ръководител на Катедра по Инфекциозни болести,
епидемиология, паразитология и тропическа медицина
при Медицински университет гр. Плевен

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по научна специалност „Епидемиология“ (03.01.29), обявен в ДВ бр. 45 от 19 юни 2015 г. за нуждите на Научноприложен център по военна епидемиология и хигиена към ВМА – София.

Със заповед № 346/28.09.2015г на Директора на Националния център по заразни и паразитни болести гр. София, на основание чл.4 и чл.25 от ЗРАСРБ и решение на НС при НЦЗПБ /Протокол №03/25.09.2015г/ съм определена за член на Научното жури за становище по процедурата за заемане на академичната длъжност "Доцент" в област на висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1. „Медицина“ по научна специалност „Епидемиология“ (03.01.29).

Процедурата по обявяване и провеждане на конкурса е в съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Р България (ЗРАСРБ) и Правилника за неговото приложение (ППЗРАСРБ). Единствен кандидат в конкурса е д-р Андрей Рангелов Галев, дм.

ПРОФЕСИОНАЛНА КАРИЕРА

Д-р Андрей Рангелов Галев е роден на 12.01.1963 г. в град София. Завършил е висшето си образование по медицина през 1986 г. във МФ – на Медицинска академия - София, квалификационна степен "Магистър". През 1990г придобива специалност по Кожни и венерически болести, а през 1993г по Инфекциозни болести. През 1995г придобива и специалност по Тропическа медицина след едногодишна специализация в Института по тропическа медицина в гр. Марсилия, Франция. През 2013г придобива и четвърта специалност Превантивна военна медицина.

От 1990 до 2004г работи в клиниката по Инфекциозни болести при ВМА като последователно заема длъжностите асистент, началник отделение и началник клиника. Като асистент защитава дисертационен труд, посветен на Лаймската борелиоза за присвояване на образователна и научна степен „доктор по

медицина". От 2004г е началник на Центъра по военна епидемиология и хигиена, който от 2009г се разраства в Научноприложен център по военна епидемиология и хигиена.

Впечатляваща е информацията за активната работа на д-р Галев относно задълбочаване на сътрудничеството между военните и цивилни структури на МЗ, НЦЗПБ, РЗИ и др. и особено за организацията на дружеството по превантивна медицина с ежегодни научни конференции, както и поддържането на сайта на дружеството. Д-р Галев развива и активна обществена дейност в областта на промоцията на имунизациите на ваксинапредотвратими заболявания. Взема участие в разработването на различни проекти, някои от които с международно участие.

Д-р Андрей Галев е член на:

- Научното дружество по дерматология и венерология
- Научното дружество по инфекциозни болести
- Българско сдружение по превантивна медицина, на което е основател и председател.

НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ

Д-р Андрей Галев участва в конкурс за академичната длъжност "Доцент" като представя 106 научни труда, отпечатани в научни списания и сборници, включващи:

- самостоятелни монографии - 3;
- научни статии в български списания и сборници - 91;
- научни статии в международни списания – 15;
- доклади и постери на конгреси на български език – 39;
- доклади и постери на международни конгреси – 38.

Д-р Галев е първи или единствен автор в 71 публикации (67%), втори автор в 11 публикации (10%), трети или последващ в 24 публикации (23%)., което представя кандидатът като водещ изследовател и специалист в разработените колективни научни теми.

Д-р Галев участва с научни съобщения и доклади в 77 научни форума у нас и в чужбина, което е показател за неговата научна активност при разглеждане на различна проблематика от областта на епидемиологията и превенцията на инфекциозните болести. В тях той е първи или единствен автор в 54 (70%), втори автор в 9 (12%) и трети или последващ в 14 (18%).

Научната продукция е равномерно публикувана в годините, което е показател за системност и постоянство в проучване на различните аспекти от специалността.

Импакт фактор – индивидуалния IF на д-р Галев е 0,28525.

Цитирания - от издадената справка на Централната медицинска библиотека при МУ-София са посочени 91 цитации на д-р Андрей Галев (42 чужди и 49 български цитации). Цитиран е 4 пъти и в международни ръководства.

Д-р Галев владее два чужди езика: английски STANAG 2-2-3-2 и френски STANAG 2-2-2-2, което му дава възможност за тясна колаборация с чужди автори и изследователи.

Научна дейност по профила на доцентурата

Д-р Галев има значителна по обем и вид научна продукция, засягаща различни проблеми в епидемиологията, инфектологията и превантивната медицина имайки пред вид клиничните му специалности.

Основните научни приноси от разработките на д-р Галев могат да се обединят в следните направления:

- задълбочено проучване на Лаймската борелиоза – нетипични клинични форми, коинфекции, засягане на сетивни органи, мястото на серологията в диагностиката и лечението, схема за практически алгоритъм при ухапани от кърлеж пациенти и др;
- в областта на дерматологията описва за първи път рядко срещани кожни заболявания и синдроми;
- в областта на инфектологията работи върху острите вирусни хепатити, морбили, рубеола сред срочнослужещи, редки случаи на коинфекции;
- в областта на паразитологията описва протичане на бластоцистоза, фамилна ехинококоза, невроцистеркоза и др.

• **В обобщение** мога да подчертая, че научните трудове на д-р Андрей Галев, дм в тематично отношение имат интердисциплинарен характер. Това доказва неговата нагласа и умение да работи в колективи от разнородни специалисти, да открива актуално-значими научни тематика и да ги изпълнява прецизно и задълбочено.

УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ

Д-р Галев е предоставил справка от отдел „Учебна и научноизследователска дейност“ на ВМА за периода 2010-2015г. Според нея извънаудиторната му заетост се движи между 140 и 160 часа като основно те са използвани за научноизследователска дейност. Аудиторната му заетост е от 11 до 34ч за последната година, като покачването ѝ е добър показател, имайки предвид изискванията за академичната длъжност „доцент“.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Преценявам, че като продължителност на преподавателската си дейност, научна продукция и възможности за изпълнение на бъдещата си работа като „Доцент” по „Епидемиология”, д-р Андрей Рангелов Галев покрива изискванията за „Доцент” на Закона за развитие на академичния състав на Република България и Правилника за неговото приложение. Това е основание да дам положителна оценка за неговия избор за „Доцент” от Научното жури.

26.10.2015г
Плевен

Изготвила становището:
Проф.д-р Цеца Доичинова, д.м.

